



A.
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENG E D E L M E V E L.

(35.)

Költ *Bétsben*, Pünköst - Havának
 (Májusnak) 2-dik napján, 1794-dik
 Esztendőben.

Felséges Urunk vissza - szándékozott az
 Armádiától, Ápr. 22-dik napjára *Brüsszelbe* :
 mivelhogy 23-dik Áprilire határozottatott
Brabantzia' Hódolásának Innepe.

Hadi Környülállások.

H. *Koburg* Armádiájától, újj diadal-
 mi hírrrel érkezett ismét egy Kurir. T. i.
Landrecy Várát körül vett Seregünk ellen,
 18 ezeren nyomúltak Ápr. 21. a' Frantziák :
 de Gróf *Bellegarde*, és Báró *Alvintzi* Ge-
 nerálisok vezérlése alatt lévő Katonáink ál-
 tal olly hathatósan verettek vissza, hogy

S s

veszteségek közel fel megy 8 száz Emberre. Öt ágyút is nyertek tőlök Vitézeink.

Már Apr. 21 napjára virradóra, hozzá kezdett Népünk *Landrecynél* azon tekervényes árkok' ásásához, mellyekben közelébb lehet mendegélni a' Várhoz.

Ápril. 23-dikán a' miéink támadták-meg, Hertzeg *Koburg'* parantsolatjából a' Frantziákat, 's ízerentsésen el-verték.

Trier (Treviri) Városa tájján, *Merz-kirchenig* nyomúltak vala elő a' Frantziák; de Ápril. 19-dikén két órányi járó földre nyomattattak vissza, *Blankenstein* F. M. L. tunk által, a' kinek tudósítását vévén *Möllendorf* Prusszus Vezér, mindjárt segítségére rendelte *Hundsrücken* mellől *Köhler* Generálist.

Luxemburg Tartományunkból írja *Beaulieu* Generális, hogy kéntelenítettett elsőben a' nagyobb számú Ellenség előtt hátrább vonni magát *Arlon* Városától; de annakutánna vissza-verte azt ízerentsésen.

Katonai fellyebb - emeltetések.

Hadi - Tármenterekké lettek, Feldmarsallieutenantokból: 1.) *Károly* Fő-Hertzeg, *Austr. Belgyiom'* Kormányozója. 2.) *Gr. Kaunitz.* 3.) *Gr. Kinszky* Herentz. — Oberfiensegből, Generálmájorságra lépett *B. Seckendorf.*

Néhai *Orosz* Generális' gyalog Regimentje, *Beaulieu* F. M. L. ról által-szállott *Benyovszky* F. M. L. ra; *Beaulieu* F. M. L.

pedig azt a' gyalog Regementet nyerte, melly a' meg-hóltt *Vierjet* Generálisé vólt. A' *Caprara* nevet viseltt Regement, ezen-túl *Schmidfeld* F. M. L. ról fog neveztetni, mint Proprietáriussáról.

Mind *London*é, mind *Hágai* Levelek bizonyítják, hogy *Nagy-Britannia*, és *Hollandia*, Máj. 28.dik napjától számlálva egy esztendeig, magok zsóldjokra vesznek hatvan ezer Prusszus Katonákat, 's a' mit nyeréndenek ezek által: az övék lesz.

A' múltt postán említett *Páviai* Levélből, ígératünk szerént, ezeket közöllyük:

„A' *Genuában* tartózkodott Frantziák, jó nyereségnek reménysége alatt, öfzve-esküvést akartak ottan eszközteni tellyes igyekezettel; de a' Kormányfzék ki-tanulta, 's meg-gátolta kártékony szándékjokat. Éppen azon a' napon; a' mellyen ki kellett volna magát ütni a' revolutzió' tüzének: meg-tárnadta egy Frantzia Sereg-osztály, *Saorgio* Városánál a' *Pedemontziumi* Katonákat, de sikeretlenül; hanem szerentséebb vólt egy másik Osztály, melly is ki-vetvén elméjéből a' *Genuai* Neutralításra nézve tett *Párisi* fogadásnak emlékezetét, bérontott *Ventimiglia* Városánál a' *Genuaiak'* földjére, 's ennek kerületében el-foglalta azt a' részt, melly a' *Szárdinai* Koronához tartozik, t. i. *Oneglia* Hertzegségét. — A' Frantziáknak ezen elő-nyomulások különb-

különbféle mozgásokat okozott részünkről. A' melly Horvát Batalionok itt feküdtenek, el-masiroztak már tegnap innen. Ma indul *Nádasdy*' Regementje, nem - különben a' *Codogno* Városában tanyázott Horvát Batalion is; hólnap pedig *Antal* Főhertzeg (ez előtt *Károlyi*') Regementje — mindnyájan *Májland* Tartományja' szélei felé. *Canto* Generális a' Vezérjek. Ez, olly parantsolatot vett, hogy ha segítséget találnak kérni tőle más Sereg-osztályok: magától, ki ne adjon keze alól egy Embert is, hanem közöllye a' kérést *Májland*' Gubernátorával *Ferdinánd* Fő-Hertzeggel. — *Cremona* Városából, a' *Strafolds*' Regementje *Lodiba*; az *Alvintzié* pedig ide jő. *Lattermann*' Batalionnyai, *Pozzolóból*, és *Thurn*' Batalionnyai *Casal-Maggioreböl* *Cremonába*; a' Horvát Batalionok pedig (mellyek négyen vagynak ezen a' földön) *Mantuából*, *Páviába* jönnek. “

„Mi (*Mészáros*' Uhlánussai) nem vettünk még parantsolatot, a' mozdulásra. — A' *Nádasdy*' Regementje, egy Horvát Batalionnal, *Alexandriába*; az *Antal* Fő-Hertzegé pedig, egy más Horvát Batalionnal *Tortonába* rendeltetett. (*Alexandria*, és *Tortona* Városok, *Májland* (*Mediolánium*) Tartományjának, a' *Szardiniai* Koronához tartozó Részében feküsznek.) — A' Csász. Kir. Felség által, Fő Hadi Vezérünké

neveztetett *Austriai Lombardia*' Kormányozója *Ferdinánd Fő-Hertzeg*, a' kitől fog függeni némelly dolgokban *Stein* Generális is, a' *Pedemontziumiakkal* egyesült Ts. Kir. egy rész Katonaságnak Vezérje. Hg *Waldeck* helyett, a' ki ide rendeltetett vala előbb, *Wallis Olivier* Generális jő vezérlésünkre. — *Alexandriába*, és *Tortonába* szándékozó Népünknek által kell menni a' *Po (Padus)* folyó vizén, a' mellyen tehát katona-hídat kell fel-állítanunk, hanem még nintsenek készen elegendő tábori hajóink, melylyekből szokott az efféle hid igen kevés idő alatt öszve-szerkeztettetni. “

„*Nizzában* most tsak 25 ezeren vagynak, a' mint hallyuk, a' *Frantziák*; 's azok között is 8 ezer ispotályban sínlődnek; 4 ezer pedig *Asszony*. A' *Generálissok* egy 18 esztendő s *Ifjú*, a' ki *Orvos-Doktorságra* kezdte vala magát készíteni. — *Onegliából* azt a' hírt vettük, hogy nem nyomúlhattak ott előbb a' *Frantziák*, a' *Föld-népe* miatt, melly fel-fegyverkezett, és a' tengerhez közel lévő szoros utakat elállotta előttök. “

„A' *Pedemontziumi* leg-újabb tudósítások szerént, *Colli*, és *Argenteau* Generálisaink meg-verték *Saorgionál* a' *Frantziákat*; 's mintegy hat ezeret közülök olly szük helybe szorítottak, a' honnan tellyességgel ki nem lehet nékie magát szabadítani. “

„*Devins* Generálisunk, *Turin* Városában fekszik betegen,“

Turinből (a' *Szárdiniai Király*' lakó Városából), Ápril. 16-dikán. — „A' hadi hírek nálunk ezek: *Montecenisio* mellett, többet vesztettek a' miénket meg-támadott Frantziák, 300 Embereknél, kiknek száma között való volt a' Vezérjek is. Ez, *Bramanban* (*Szabaudiának* Mezővárosában) minden katonai tisztelességgel temetett-el.“

„*Oneglia* Városából, még két nappal az előtt, hogy oda érkeztek a' Frantziák, többnyire mind ki-költöztek, vagyonjokkal együtt a' Lakosok. *Oneglia*' szomszédságában, *Carpasio* nevü hegyről visszanyomtak Vadászaink egy Fran. tsapatot. Egy Bat. Gránátérossaink, 's két Kompánia Gyalogjaink pedig, nagy számú határ-örző Katonákkal együtt táborba szállottak a' *Rezzo* völgynél, hogy tovább ne jöhessen az Ellenség.“

„*Saorgio* Vára körül, *Ardente*, és *Tanarda* hegyeken, sokat le-öldöstek, 's el is fogtak Vitézeink egy Frantzia Seregosztályból; a' mi pedig meg-maradt abból, lekergették azt a' völgybe, mellyben felette nagy a' hó. — Derekassan erősebbítették *Ceva* Vára.“ (Ez, a' *Szárdiniai Királyé*. Fekszik *Pedemontziumban*. Határos a' *Genuai* földdel.)

Madridból, Áprilisnek első napján. —
 „Nélhai *Ricardos*, és *O Reilly* Fő Vezér-
 jeink után a' *Rouffilloni* Sereg' kormányo-
 zására rendeltetett Gróf *de l' Union*, még
 különben a' leg-szebb erejében vagyon:
 mert nem több 36 ezrtendősnél; de ezzel is
 olly szerentsétlenek vagyunk, hogy meg-
 betegedett itten; 's mind ez ideig el nem
 indulhatott a' Sereghez.“

„Nagyon szedetnek egész Országunk-
 ban az új Katonák, hogy újra 40 ezer
 Emberrel lehessen szaporítani hadakozó
 Népünket.“

Livornóból, Áprilisnek 15-dikén. —
 „*Speedy* nevü Anglus fegyveres hajó, a'
Korzikai Szigetnek *S. Fiorenzoi* ki-kötő
 helyéből utazván ide, jöttében el-rabolt 4
Genuai hajókat, a' mellyeknek terhek,
 gabona volt.“

Stokholmból, Áprilisnek 4-dikén. —
 „*Londoni* Levelek után tudjuk, hogy az
 Anglus ragadozó hajók hét Svéd hajókat
 tettek mostanság magok prédájokká, mel-
 lyek gabonát, vasat, és heringet szándé-
 koztak vinni *Irrlandiába*, és *Spanyol-*
Országba. — Új parantsolatok küldettek
 innen *Carlsrone* Városunkba, hogy meg-
 kettőztetett siettséggel lássanak hozzá a'
 munkában lévő fegyveres hajók' fel-
 készítéséhez.“

A' *Lengyel-Országi* leg-újabb tudósí-
 tások szerént, *Varsó* Városában nintsen

többé Orosz Katona - őrizet. Ezen történetet eszközlötte, a' *Zjalinsky* nevet viselő Lengyel Regimentnek arra lett sürgettetése, hogy vetkezzen-ki fegyvereiből, mellyet midőn nem akart volna ez, tsupa szóra tselekedni: erővel igyekeztek, a' sokkal nagyobb számú Oroszok, eránta való szándékjokat végre-hajtani; de nem felelt-meg reménységeknek a' szerentse: mert temérdek veszteséget okoztak nékik, a' magokat mindenre el-szántt Lengyelek, 's magát az Orosz Fő Vezért, és egyfzersmind Ministert B. *Igelströmet* is igen meg-sebesítették, a' ki, illy környülállásokban jónak ítélte, Népeinek meg-maradott részével együtt el-vonni magát *Wisogrod* Városáig. — A' Kir. Palotát, mellyet mostanában Oroszok strásáltak vala: leg-ottan Lengyelek vették körül; a' Tsász. Kir. Követet, *Cache* Urat, meg-kinálták egész tisztelettel, hogy bátorságnak okáért Strásákat rendelnek, ha elfogadja, a' palotájához. El-fogadta ezen ajánlást a' Követ Úr, 's a' Lengyelek telylyesítették; hanem a' Prusszus Követet, *Bucholz* Urat, úgy vették őrizetjek alá, mint Kezest.

Frantzia Ország.

Simonon, *Dillonon*, és *Thoureten*, tsak ugyan bé-tele a' múltt postai jövendölésünk: mert Áprilisnek 13-dikán nyakokat szegé nékiek is a' gilljotin' vasa. A' velek együtt ki-kérdeztetett más 23 személlyek

közzül heten, bünteleneknek íteltettek a' Revolutzion. Törvényték által; hanem a' többek halálra íteltettek, és így mindössze tizenkilentzen nyakáztattak-le az említett napon, kiknek laistroma így következik:

- 1.) *Chaumette*, tanúlt Ember, néh. Párisi első Fiskális, 31 esztendős.
- 2.) *Gobel*, néhai Párisi Püspök, 's Tagja az első Nemz. Gyűlésnek, 67 eszt.
- 3.) *Dillon*, Angliából való, az *Ardennessi* Sereg' egy Osztagjának néhai Vezérje, 43 eszt.
- 4.) A' megöletett *Camille Desmoulins'* Özvegye, születésére nézve *Dupleffis* nevezetű, 23 eszt.
- 5.) *Simon*, a' *Strafsburgi* konstituzionális Püspöknek néhai Vikáriusa, 's Tagja a' N. Gyűlésének, 30 esztendős.
- 6.) *Roselli Gramont*, Komédiássága után előbb a' *Rochellei*, azután pedig a' Revol. Seregnél viselt Adjutánságot, 41 eszt.
- 7.) Ennek Fia, néhai Alihadnagy, 19 eszt.
- 8.) A' megöletett *Hebert'* Özvegye, születésére nézve *Goupil* nevezetű, néhai Apátza, 38 esztendős.
- 9.) *Lacombe*, 33 esztendős.
- 10.) *Lambert*, 35 esztendős.
- 11.) *Bucher*, Vadállza volt hajdan az *Artésiai* Grófnak (néhai *XVI. Lajos'* második testvér Öttsének), 44 esztendős.
- 12.) *Beyffer*, néhai Brigadéros Generális, 40 eszt.
- 13.) *Lapalme*, 26 eszt.
- 14.) *Lacroix*, néh. Kommisszáriusa a' Közjóra ügyelő Deputátzionak, 26 eszt.
- 15.) *Lassalle*, 24 eszt.
- 16.) *Barras*, 30 eszten.
- 17.) *Lebrasse*, 31 eszten.
- 18.)

Burel, az *Alpesi* Seregnek néhai Generál-Adjutánsa, 40 eszt. 19.) *Thouret*, Tagja volt az első Nti Gyűlésnek.

Chaumette, Anaxágorássá kerefszteltette vala magát a' *Párisi* Magistrátus által. Annyiban meg is egyyezett az ő sorsa, *Anaxágoras* Filozofuséval, hogy ez is halálra ítéltetett volt; de ugyan tsak különböző vége leve a' *Párisi* új *Anaxágorásnak*, mint volt hajdan a' *Klazomeneinek*: mert ez meg-szökhetett az ölés elől, és minekutánna természeti halállal múlt volna ki a' világból: a' Tanítványjai két Óltárokot emeltek a' sirja felett, egyiket az *Épésznek*, másikat az *igazságnak*. — Filozofusi békességes türeést igyekezett mutatni *Chaumette*, midőn hallotta volna kiszententziáztattatását; mert nem szóllott ennél egyebet: *Bízom meg-ítéltetésemet a' Maradékra*.

Mint leg-nagyobb bünös, kéntelenítetett *Chaumette* végig nézni több társainak gilljotínoztatásokat, 's minekutánna végre az ő feje is a' több 18 fejek' sorsára jutott: fel-mutattatott az a' Népnek, és ez tapsolt, 's *Éllyent* kiáltott a' Közöns. Társaságnak, úgymint a' mellynek új diadalmát szemlélte az elő-számlált 19 személlyeknek zsákba lett dugatásokban. — Azzal vádoltattak ezek is, a' mivel *Heberték*, és *Dantonék*: hogy t. i. öfzve-esküdtek a' Népnek szabadsága, bátorsága, és igazgatása ellen; igye-

keztek polgári hadat támasztani; a' Nemz. Gyűlés' Tagjait meg-ölni; 's újra Monárkiát állítani-fel.

Néhaj bóldogtalan emlékezetű *Hebert*' egyik fő Vádolóját, 's a' *Párisi* Jakobinus Klúbnak egy elő-keelő vérengező Tagját, *Dufournit* is részesnek mondotta *Robespierre*, a' *Dantonisták*' öszve-esküvésekben, 's tömlöztbe záratta.

Az eleségbéli szükséget, még is nagy mértékben uralkodónak írják *Párisból*.

Elegyes Tudósítások.

Romából, Apr. 18-dikán. „Fejedelmünk' parantsolatjából, sok idegenek fogattak el mostanság, a' kik titkon akarták bé-lopni magokat földünkre; nevezetesen egy Nápolyból való Egyházi, de világi módra öltözködött személly, éppen már Városunk' kapujában vólt: a' midőn meg állíttatott, 's mindjárt tömlöztbe vitetett.“

Genuából, Apr. 12-dikén. „Egy éjtfzaka se' múlik itt el mostanában, a' melyen ne árestáltatnának egynehány Személyek. El fogatta Kormányfzékünk, *Saoli*, *Dellatorre*, és *Otoni* Patriciusokat is Ugyan ezen sorsa lett vólna *Gentile* Patriciusnak: de meg-fzaladt.“

Konstantzinápolyból, Mártziusnak 11-dikén. — „A' *Kapudán-Basa*, miólta vissza-jött az *Archipelagusról*, a' Nagy-Vezérnek, és a' titkos Státus-Tanátsnak híre nélkül el-üttette egy előkeelő Görög-

nek a' fejét, a' ki testvérje vólt *Oláh-Ország'* néhai Fejedelme *Mavrojeni'* Özvegyének. Ezen történetből azt a' következést vonják ki sokan, hogy a' mostani Török Minisztériumnál, tekintetesebb és hatalmassabb kezd lenni az ellenkező Rész. — A' Kapudan Basa iffjú Ember, és Sógora a' Tsalzárnak.

Nagy-Britanniai Ostindiában Kormányozói fő Tifztséget viselt, de már egynehány elztendőktől fogva, törvény, és őrizet alatt lévő *Hasting* Úr eránt, megkérdetett Ápril. 9-dikén *Kornwallis* Generális is, a' ki olly szerentséssen diadalmaszkodott *Tippo - Saib* Indus Fejedelmen, 's nem régiben érkezett - vissza *Ostindiából Angliába*. *Burke, Fox, Grey, Taylor,* és *Stanhope* Uraknak különb-különb-féle kérdéseikre, tsak azt felelte Marki *Kornwallis*, hogy a' míg ő *Ostindiában* mulatott: nem tsak egyetlen egy panaszt se hallott *Hasting* Úr ellen; sőt inkább nagy tífzletet vett észre eránta mindenekben.

Stokholmból, Áprilisnek 11-dikén. — „Az iffjú Király, és néhai *III. Gustáv'* két Testvérjei, úgymint a' *Sudermannlandi,* és *Ostgothlandi* Királyi Hertzegek, hét Ministerekkel együtt, Státus-Tanátsot tartottak tegnap - előtt. Azon Tanátsnak Jegyző-Könyve, következő ki - fejezésekkel emlékezik *B. Armfelt Mörítz Gustávnak* írásairól, mellyek szerentséssen kezéhez kerültek az Igazgató Királyi Hertzegnek:

Magokban foglallyák; úgymond, ezen írások, hogy B. *Armfelt* úgy annyira megfélejtkezett, a' Király, és Haza eránt tartozott hívségéről, és kötelességéről, hogy egy idegen Hatalmasságot akart bé-hivni az Országba, ennek törvényes igazgatásának le-rontása, és önnön Polgár-Társainak fel-áldozása végett, mellynél fogva részt vehessen annakutánna maga az igazgatásban; 's ekképpen meg-fossa Hazáját ösi szabadságától, és maga - uraságától: tsak hogy eleget tehessen saját mérséketlen kívánságinak, és rontó szándékinak. — Tulajdon kezével írt Plánuma B. *Armfelt*-nek meg-mutatja: hogy ő nem irtódzott, egy idegen hajós Seregnek az Ország' közepébe való bé-iktatásán mesterkedni, hogy a' maga haza-áruló szándékait végrehajthassa erőszakossan ezen fő Városban. Ezen írások között meg-van az a' levelezés is, mellyet ő, a' maga plánumának előmozdítására folytatott egy külső Hatalmassággal; nem - különben a' vád alatt lévő *Rudensköld* Kis - asszonnyal, *Ehrenström* Kir. Titoknokkal, és ezen Haza-árulásnak több Részeseivel.“

„Az Udvari Törvényfzéknek általadattak *Armfelt*' írásai, egy levél mellett, mellyet az Igazgató-Hertzeg tett-fel a' Király nevében. Ezen levélnek elsőbb részében, elő-számláltatnak azok a' környülállások, a' mellyek hátráltatták eddig az öfzve-

esküvést tárgyazó protzeffzusnak folyam-
matját; a' levél' több részének értelme ez:
,, Azon Tiszt (t. i. B. *Palmquist*), a' kinek
parantsoltuk vala Mi, hogy árestálná *Ná-
polyban*, 's fogva hozná ide B. *Armfeltet*,
a' mi rendelkezéseinknek tellyesítésében ejtett
vétkes késedelmezése által, alkalmatossá-
got szolgáltatott annak az el-szaladásra; de
meg kaptuk az írásait, gonofz levelezésé-
vel együtt, mellyet folytatott (*Olasz-
Országból*) mind ezen Országba, mind
pedig más külső Tartományba is. Ezen
originális (eredeti) próba - írásokat —
mellyek nyilván mutatják az egész haza-
árulói készületet, mind azon titkos intéze-
tekkel együtt, a' mellyeknek tárgyúl valánk
mi, és az Ország ki-tétetve az idő alatt —
Mi most, tulajdon kezünkkel alól-írtt,
környülállásos laistromjokkal együtt, és
királyi petsétünkkel általán-fogva meg-
jegyezve, által-adjuk az Udvari Törvény-
ízeknek, és Igazságra ügyelő Kantzellá-
riusnak, olly véggel, hogy sietve, és
nyomosan lásson hozzá azoknak meg-
ítéléséhez. Nem kevésbé gyötrötte tulajdon
szívünket azon hallgatás, mellyel kéntele-
nek vóltunk lenni ekkoráig, több igen
fontos és erős okokra nézve, ezen dolog-
ban, mind a' bünösökre, mind azoknak
ország - rontó szándékjaikra nézve; mint-
hogy mi, minden titkos protzeffzusokat

utálunk. Ezen kéntelenségnek vége lett, egy szerentsés órában: minekutánna tökéletesen fel-fedeztetett az öfzve - esküvés, és ezen öfzve-esküvés, a' leg-világosabb, 's szembetünőbb próbákkal együtt, maga egéfsz mivoltában közönségessé tétethetik. A' mi kegyelmes akaratunk, és parantsolatunk most ti hozzátok ez: hogy tegyetek mindjárt rendelést, melly szerént ezen világosító írások, a' ti tulajdon jegyzőkönyveitekkel, 's ezen dologban hozandó végzéseitekkel, a' Publikum' szemei eleibe terjefztessenek, nyomtatásban. Újra is parantsollyuk néktek, hogy ezen Hazaárulás' vétkének meg-visgálásával, 's itélésével, valamint tsak ki-telhetik töletek, úgy siessetek; minthogy ezt kívánnyá ebben az órában el-múlhatalanúl, mind a' mi magunk bátorsága, mind a' Hazáé; és jóllehet néminémü nyughátatlanságokoz az bennünk egy részről, midön meg-gondollyuk, hogy a' magok esküvésseket, és kötelességjeket elméjeből egéfszen kivetett némelly hitetlen Alattvalók, olly gonosz módra le-vetkezhatték azt a' buzgó hazai szeretetet, melly szüntelen együtt járt a' *Svéd* névvel; és minden külföldi járomnak gyülölését: más részről mindazáltal meg-visgáztal bennünket a' Mindenhatónak különös gondviselése, a' mellyel vigyázott reánk, es a' mi örökös Orzá-

gunknak, ösi maga - uraságában való megmaradására: mert tsak Ő az egyedül, a' ki nap - fényre hozta az álnok mesterkedéseket, 's meg-mentette a' veszedelemtől személyünket, és *Svéd-Országot*.“

Az Iffjú *Svéd Király*' Nevelője Gróf *Gyldenstolpe* is sokat levelezett B. *Armfeltel*. Az Igazgató Hertzeg, a' ki ennek-előtte is igen sok jóval vólt az említett Grófhhoz; most se' tsinált vele egyebet; hanem tsupán el botsátotta Nevelői hivatalából, 's az Iffjú Király' nevelésének nemes terhét maga vállalta magára.

B é t s.

Gróf *Pálffy Leopold* ő Exc. ja, nyomtatott tzedulákban közlötte az itteni Fő Uraságokkal azon szomorú hírt, mellyet vett, kedves Fiának, Filepnek, a' 17-dik Áprilisi viadalban *Chatillonnál* történt haláláról. Még tsak hufzadik esztendejét számálta életének az el esett Iffjú Gróf; a' *Mihálovits* Szabad Seregében vitézkedett vala Kapitányi fővel.

